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SAYFA 2 

 

Deprem Bölgesindeki Hasarlı 

Hale Gelen Konutlar ve 

İşyerleri İçin Ödenmemiş 

Enerji Tüketim Bedelleri 

Terkin Edildi 

KOBİ Tanımındaki Üst Limit 

250 Milyondan 500 Milyon 

Liraya Çıkarıldı 
 

 

25 Mayıs 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Küçük ve 

Orta Büyüklükteki İşletmeler Yönetmeliği ile KOBİ'lerin 

sınıflandırılması, nitelikleri ve işletme türleri yeniden 

belirlendi. Yönetmeliğe göre; 

  

-Yıllık çalışan sayısı 10 kişiden az olan ve yıllık net satışı 

miktarı veya mali bilançosu 5 milyon liradan fazla 

olmayan mikro işletmelerde çalışan sayısı aynı kalmakla 

birlikte mali bilançosu 10 milyon lirayı aşmayan 

işletmeler olarak tanımlandı. 

  

-Yıllık çalışan kişi sayısı 50 kişiden az olan, yıllık net satış 

miktarı veya mali bilançosu 25 milyon TL’den fazla 

olmayan işletmeler olarak tanımlanan küçük işletmelerde 

de çalışan sayısı 50 kişiden az olan, yıllık satışı miktarı 

veya mali bilançosundan herhangi biri 100 milyon lirayı 

aşmayan işletmeler olarak belirlendi. 

  

-Yıllık çalışan kişi sayısı 250 kişiden az olan, yıllık net 

satış miktarı veya mali bilançosu 250 milyon TL’den fazla 

olmayan işletmeler olarak sınıflandırılan orta 

büyüklükteki işletmeler de yine çalışan sayısı 250 kişiden 

az olan, yıllık net satış miktarı veya mali bilançosu ise 500 

milyon lirayı aşmayan işletmeler olarak sınıflandırıldı. 

 

 
 
 

Tahıl Koridoru Anlaşması 2 Ay 

Uzatıldı 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan tahıl koridoru 

anlaşmasının süresinin 2 ay uzatıldığını duyurdu.  

 

Erdoğan konuya ilişkin olarak şu açıklamayı yaptı; "Tüm 

dünyaya müjde vermek istiyorum. Karadeniz Tahıl 

Koridoru çeşitli defalar uzatılmıştı. Ülkemizin gayretleri, 

Rus dostlarımızın desteği ve Ukraynalı dostlarımızın 

katkılarıyla Karadeniz Tahıl Koridoru Anlaşması'nın 2 

ay daha uzatılmasına karar verildi. Tüm dünyaya hayırlı 

olsun. Anlaşmanın tüm şartları yerine getirilerek bundan 

sonraki süreçte de devam etmesi için gayretlerimizi 

sürdüreceğiz.” 

  

25 Mayıs 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

Olağanüstü Hal Kapsamında Enerji Tüketim 

Bedellerinin Terkinine İlişkin Usul ve Esaslar 

Hakkında Tebliğ ile deprem bölgesinde elektrik veya 

doğal gaz abonelerinin ödenmemiş tüketim 

bedellerinin terkin edilmesine ilişkin usul ve esasların 

belirlendi. 

  

Buna göre, olağanüstü hâl kapsamında genel hayata 

etkili afet bölgesi olarak kabul edilen yerlerde, konutu 

ve/veya işyeri yıkılan, acil yıkılacak olan, ağır veya 

orta hasarlı hale gelen elektrik ve/veya doğal gaz 

abonelerinin; 

a) 6/2/2023 tarihine kadar tahakkuk etmiş ancak tahsil 

edilememiş tüketim tutarları ile son okuma tarihinden 

6/2/2023 tarihine kadarki döneme ait tüketimler için 

tahakkuk ettirilecek tüketim tutarları ve bu abonelerin 

varsa daha önceki dönemlere ilişkin ödenmemiş 

fatura tutarları ile bunların ferîlerinin, 

b) Türkiye Elektrik Dağıtım Anonim Şirketinin 

özelleştirilmesi öncesindeki dönemden kalan ve 

özelleştirme işlemleri esnasında Türkiye Elektrik 

Dağıtım Anonim Şirketinin alacağı olarak devredilen 

elektrik tüketim tutarlarının, terkin edilmesi sağlandı. 

 

 

 

 

 

Deprem Bölgesindeki 

Balıkçılara Verilecek Destekler 

Düzenlendi 

25 Mayıs 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

Depremden Zarar Gören İllerde Deniz ve İçsularda 

Avcılık Yapan Balıkçıların Desteklenmesi Hakkında 

Tebliğ ile 2/5/2023 tarihli ve 7220 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı kapsamında deprem 

bölgesinde denizde ve iç sularda avcılık yapan balıkçı 

gemisi sahiplerinin desteklenmesine ilişkin usul ve 

esaslar belirlendi. Tebliğe ile desteklemeye ilişkin 

başvuru tarihleri Bakanlığa bağlı Balıkçılık ve Su 

Ürünleri Genel Müdürlüğünce ilan edileceği ve 

ödemelerin 6 Şubat-31 Aralık 2023 döneminde 

yapılacağı bildirildi. 
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SAYFA 3 

Borç Yapılandırma İçin Başvuru Süresi 1 Ay Uzatıldı 

26 Mayıs 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7300 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile devlete olan borçların 

yapılandırılması için başvuru süresi 1 ay uzatıldı. 

 

Karar ile devlete olan borçların yapılandırılması için tanınan başvuru, bildirim ve beyan süreleri 1 ay ertelenerek 

30 Haziran'a, borçların ilk taksit ödemeleri ise 31 Temmuz’a kadar uzatıldı. 

 

Karar; SGK borçları, tüm vergi cezaları, trafik, askerlik, nüfus, köprü, otoyol kaçak geçiş cezaları ve daha önce 

hiç yapılandırma düzenlemesinde yer almayan adli para cezaları, idari para cezaları, öğrenim kredisi borçları ve 

destekleme primi borçlarını kapsamaktadır. 

Cam Sofra Mutfak Eşyası İthalatına İlişkin Gözetim Tebliğinde 

Değişiklik Yapıldı 
 

29 Mayıs 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 

2017/9)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile Cam Sofra Mutfak Eşyası İthalatına İlişkin Gözetim 

Tebliğinde değişiklik yapıldı. Tebliğ ile İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2017/9)’in 

1 inci maddesinde yer alan tabloda değişikliğe gidildi.  Tebliğe göre; 

• 7013.28.10.00.00 GTİP’te yer alan El imali ayaklı bardaklar için brüt ton başına uygulanan 1000 ABD Doları 

gümrük kıymeti 1500 ABD Dolarına, 

• 7013.28.90.00.00 GTİP’te yer alan Makine imali ayaklı bardakları için uygulanan 700 ABD Doları gümrük 

kıymeti 1500 ABD Dolarına, 

• 7013.37.10.00.00 GTİP’te bulunan sertleştirilmiş camdan olan diğer bardaklar için uygulanan 900 ABD Doları 

gümrük kıymeti 1300 ABD Dolarına, 

• 7013.37.51.00.00 GTİP’te bulunan kesilmiş veya başka şekilde dekorlanmış (el imali olanlar) olan bardaklar 

için uygulanan 1200 ABD Doları gümrük kıymeti 1500 ABD Dolarına, 

• 7013.37.59.00.00 Diğerleri (el imali olanlar) olan bardaklar için uygulanan 1000 ABD Doları gümrük kıymeti 

1500 ABD Dolarına, 

• 7013.37.91.00.00 Kesilmiş veya başka şekilde dekorlanmış (makine imali olanlar) olan bardaklar için 

uygulanan 800 ABD Doları gümrük kıymeti 1500 ABD Dolarına, 

• 7013.37.99.00.00 Diğerleri (makine imali olanlar) olan bardaklar için uygulanan 1000 ABD Doları gümrük 

kıymeti 1500 ABD Dolarına 

yükseltildi. 

Bankaların Net İstikrarlı Fonlama Oranı Hesaplanacak 

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurulu'nun (BDDK) Resmi Gazete'nin 26 Mayıs 2023 sayısında 

yayımlanan bankaların net istikrarlı fonlama oranı hesaplamasına ilişkin yönetmeliğe göre, net istikrarlı fonlama 

oranı, mevcut istikrarlı fon tutarının gerekli istikrarlı fon tutarına bölünmesi suretiyle konsolide ve konsolide 

olmayan bazda hesaplanacak. 

 

Yönetmeliğe göre 1 Ocak 2024 tarihinden geçerli olmak üzere özkaynak hesaplama dönemleri itibarıyla aylık 

olarak hesaplanan konsolide ve konsolide olmayan net istikrarlı fonlama oranının Mart, Haziran, Eylül ve Aralık 

dönemleri itibarıyla 3 aylık basit aritmetik ortalaması %100'den az olamayacak. BDDK, net istikrarlı fonlama 

oranı için asgari bir oran tesis etmeye, bu oranın hesaplanmasına ve tutturulmasına ilişkin esasları belirlemeye 

yetkili olacak. 
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SAYFA 4 

Ayrıca İthalatta Gözetim ve Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2004/2) yürürlükten kaldırıldı. 

Küçük Ev Aletlerinin İthalatına İlişkin Gözetim Tebliğinde 

Değişiklik Yapıldı 

29 Mayıs 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 

2023/7)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile Küçük Ev Aletlerinin İthalatına İlişkin Gözetim Tebliğinde 

değişiklik yapıldı. Tebliğ ile İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2023/7)’in 1’inci 

maddesinde yer alan tabloda değişiklik yapıldı. Tebliğ ile; 

 

• 8508.11.00.00.19 GTİP’te bulunan gerilimi 110 volttan az olan vakumlu süpürgeler için (yalnız robot/akıllı 

süpürgeler) için adet başına 200 ABD Doları olarak uygulanan gözetim uygulaması aynı tarifeden bulunan, 

 

Diğerleri (Yalnız robot/ Akıllı süpürgeler) için adet başına 200 ABD Doları 

Diğerleri (Yalnız şarj edilebilen dik kullanımlı elektrik süpürgeleri) için adet başına 100 ABD doları, 

 

• 8509.40.00.00.12 GTİP’te bulunan Mikserler için adet başına 10 ABD Doları olarak uygulanan gümrük 

kıymeti, 

 

Mikserler (yalnız tezgah üstü hazneli (3lt-10lt) stand mikserler) için adet başına 80 ABD Doları 

Mikserler (yalnız tezgah üstü hazneli (3lt-10lt) stand mikserler) hariç) adet başına 10 ABD Doları, 

 

• 8516.29.99.00.13 GTİP’te bulunan Diğer ısıtıcı ve sobalar (Dizel motorlu araçlarda kullanılan ön ısıtma 

kaloriferi – PTC heater – hariç) adet başına 40 ABD Doları, 

 

• 8516.60.90.00.19 GTİP’te bulunan Diğerleri için adet başına 30 ABD Doları olarak uygulanan gümrük kıymeti, 

 

Diğerleri (yalnız airfryer (sıcak hava sirkülasyonu ile çalışan tezgah üstü hazneli (2lt-10lt) yağsız yada az yağlı 

kızartıcılar) için adet başına 100 ABD Doları gümrük kıymeti, 

Diğerleri (yalnız airfryer (sıcak hava sirkülasyonu ile çalışan tezgah üstü hazneli (2lt-10lt) yağsız yada az yağlı 

kızartıcılar hariç) için adet başına 30 ABD Doları gümrük kıymeti, 

 

• 8516.71.00.00.19 GTİP’te yer alan kahve ve çay yapmaya mahsus cihazlar; Diğerleri için adet başına 50 ABD 

Doları gümrük kıymeti, 

 

• 8516.79.20.00.00 GTİP’te yer alan fritözler için adet başına 100 ABD Doları gümrük kıymeti, 

 

• 8516.79.70.00.00 GTİP’te yer alan Diğerleri için adet başına 100 ABD Doları gümrük kıymeti, 

 

olarak belirlendi. 

Seramik ve Porselen Eşya İthalatına İlişkin Gözetim Tebliği 

Yayınlandı 

29 Mayıs 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 

2023/8) ile seramik ve porselen eşya ithalatı gözetim uygulamasına dahil oldu. Tebliğ ile; 

 

6911 Tarife Pozisyonunda bulunan Porselen Sofra ve Mutfak Eşyası, diğer ev eşyası ve tuvalet eşyası, 6912 

Tarife Pozisyonunda bulunan Seramikten sofra ve mutfak eşyası, diğer ev eşyası ve tuvalet eşyası (porselenden 

olanlar hariç), 6913 Tarife pozisyonunda bulunan Seramikten heykelcikler ve diğer süs eşyası ve 6914 tarife 

pozisyonunda bulunan Seramikten diğer eşya Tarife pozisyonun bulunan eşyalardan bazılarının ithalatında 

ileriye yönelik olarak yürütülecek olan gözetim uygulamasına ilişkin usul ve esaslar belirlendi. 

 


